

Ο.Σ.Υ.Α.Π.Ε.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

ΑΙΡΕΤΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Δ/ση: Λ. Συγγρού 80-88, 7ος όροφος

email: [osyape@otenet.gr](mailto:osyape@otenet.gr) [www.osyape.gr](http://www.osyape.gr)

τηλ. προέδρου: 6932442294 – τηλ. γραμματέα: 6977504710

Αθήνα 23 / 6 /2019

Αριθμ. Πρωτ.:92

Συλλόγους – μέλη μας

Προς

Απαιτούμε την άμεση εφαρμογή των προβλεπομένων από την ΚΥΑ για τα ΜΑΠ

και τα Μέτρα Προληπτικής Ιατρικής

Συναδέλφои, συναδέλφισσες

Σας στέλνουμε την κοινή Υπουργική Απόφαση 43726/7-6-2019 (ΦΕΚ 2208/8-6-2019) για την «παροχή μέσων ατομικής προστασίας σε υπαλλήλους των ΟΤΑ α' και β' βαθμού και των νομικών προσώπων αυτών και μέτρων προληπτικής ιατρικής» και σας καλούμε να

απαιτήσετε την άμεση εφαρμογή των προβλεπομένων.

Η Ομοσπονδία μας (ΟΣΥΑΠΕ) δια της εκπροσώπου της συμμετείχε στην Επιτροπή του Υπουργείου Εσωτερικών, που επεξεργάστηκε το ζήτημα και κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις για όλες τις ειδικότητες των Περιφερειών, προκειμένου να αντιμετωπιστούν χρόνια και συσσωρευμένα προβλήματα, που υποβαθμίζουν την υγιεινή και την ασφάλεια και θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή των εργαζομένων.

Υπενθυμίζουμε ότι χρόνια τώρα η κατάσταση στις περισσότερες εργασίες είναι απαράδεκτη και ότι η προηγούμενη ΚΥΑ ήταν ελλιπέστατη για τους εργαζόμενους των Περιφερειών. Είχαμε ένα πλαίσιο που δεν είχε σχεδόν κανένα προσανατολισμό στις εργασίες και τις ειδικότητες των ΟΤΑ β' βαθμού, που δεν συμπεριλάμβανε τους μόνιμους και ΙΔΑΧ υπαλλήλους!!!

Ως Ομοσπονδία αναδείξαμε τα προβλήματα και απαιτήσαμε λύσεις. Οργανώσαμε τις παρεμβάσεις μας σε όλα τα επίπεδα.

Οι προτάσεις μας στην Επιτροπή του Υπουργείου Εσωτερικών περιλάμβαναν εκτός από τα απαραίτητα Μέσα Ατομικής Προστασίας και Μέτρα Προληπτικής Ιατρικής και θέσεις για την τροποποίηση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου για την υγιεινή και ασφάλεια της εργασίας και όλων των παραμέτρων, που την επηρεάζουν, ώστε να αντιμετωπιστούν άμεσα τα μεγάλα προβλήματα, που υφίστανται. Οι τροποποιήσεις του θεσμικού πλαισίου απαιτούσαν την πολιτική βούληση της κυβέρνησης να τις νομοθετήσει, γεγονός που δεν έγινε. Έτσι εκδόθηκε μόνον η συγκεκριμένη ΚΥΑ για τα ΜΑΠ και τα Μέτρα Προληπτικής Ιατρικής.

Καταφέραμε για πρώτη φορά να συμπεριληφθούν εργασίες και ειδικότητες εργαζομένων στις Περιφέρειες, για τις οποίες οι Περιφερειακές Αρχές υποχρεούνται να παρέχουν τα προβλεπόμενα, καθώς και να προχωρούν σε γραπτή εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου για κάθε θέση εργασίας, χώρο, αντικείμενο εργασίας και για κάθε ειδικότητα/κλάδο.

Παρόλα αυτά και παρά τα αιτήματα, που έχουμε ακόμα για διεκδίκηση, πρέπει να οργανώσουμε άμεσα τις παρεμβάσεις μας – Σύλλογοι και εργαζόμενοι – ώστε να εφαρμοστεί η αναφερόμενη ΚΥΑ στη πράξη άμεσα.

Η προστασία της υγείας των εργαζομένων, η προστασία και ο σεβασμός στην ανθρώπινη ζωή αποτελούν διεκδικήσεις, που απαιτούν σύγκρουση με την πολιτική στήριξης της κερδοφορίας και της ανταγωνιστικότητας, σύγκρουση με το αστικό κράτος και τα στηρίγματά του. Ο αγώνας συνεχίζεται...

Για το Δ.Σ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΤΖΑΚΟΣ

ΒΕΤΑ ΠΑΝΟΥΤΣΑΚΟΥ